3.2 InTerpyBaHHs aesiKHX QyHKIiH

Omneparist  iHTErpyBaHHS 3HAYHO CKJIAfHIIIA, HDK onepamis audepeHIiloBaHHI. Y
mudepeHIiaTbHOMY YHCISHH]T TaOIHIlI TTOXITHUX 1 TpaBuiIa TudepeHIiitoBadds (YHKIH Tal0Th 3MOTY
3HAWTH MOX1AHY JOBUIbHOI AudepeHIiioBanoi GyHkIli. B iHTerpaspHOMYy YUCICHHI TaKUX MPOCTHX 1
yVHIBepCaJIbHUX TpaBWJ IHTETPyBaHHA HE ICHye. BiiCyTHe, Hampukian, 3arajbHe IPaBHIIO
iHTerpyBaHHs 100yTKY OBOX (DYHKIIiH, HABITH SKIO MEPBICHI KOXKHOI 3 HUX BiAOMI 1 MU 1€ TOOAYMIIH
B myHKTi 3.1. Te came cTocyeTbest 4acTKu ABOX (YHKITIH 1 ckiafaeHoi ¢yHKiii. [HTerpyBanHs BUMarae,
Tak OM MOBHTH, 1HIMB1IyaJIbHOTO MiAXOy O KOXKHOI MiIHTErpaIbHOT (DYHKIIII.

3.2.1 Inmezpysannsa oeakux supasie, uy0 MiCmamo K6aopamHuii MpuyieH
PosrisiHemo iHTerpanu BUmy
J' dx
Jax® +bx+c’

CriouaTKy po3B’si3aHHA Kpamle KoedillieHT a mpu X° BHHECTH 3a 3HaK iHTerpana, a IOTiM
BUJUIMTH TOBHUI KBaJpaT y 3HAMCHHHUKY. Iliciis BHIUIEHHS TIOBHOTO KBajpara B KBaJPaTHOMY
TPHUWIEHI IHTETpaJ 3BOAUTHCS 10 OJHOTO 3 TAOMUUHUX iHTerpaiiB 17, abo 20.
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Toni inTerpan Habupae purisaay | = 1 J. tzi—tkz .

3HaK IUTIOC YU MIHYC OepeThCsl 3aJIe)KHO B1Jl TOTO, SIKUMHU OyIyTh KOpEHI 3HAMEHHUKA: KOMIUIEKCHUMU
YH JIHCHUMH.
SIK1110 KOpeHi KBaJIpaTHOTO TquneHa KOMHJIeKCHi TO
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ax“ +bx+c 2a
2. I;A‘X—+de :
ax“ +bx+c

Amanoriuno o interpana Bumy 1 koedimieHT a mpu X° BMHOCHMO 3a 3HAK iHTerpana, a HOTiM
. . . b .
BUJIUIIEMO TIOBHUM KBajpaT y 3HAMEHHUKY. 3POOMBIIHM ITiICTAHOBKY X+2—:t, MOJKHA IHTerpaj
a
3alucaTd y BUIJSAL CyMH JBOX IHTETrpaliB, OJMH 3 SKHX 3BOJAUTBCS [0 IHTerpajga BUIY

dx .
I— = In|x| + C, a npyrwii € iHTerpan Bugy 1.
X
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=Aln‘ax2 +hx+c +2aB—_2Ab- | +C, ne interpan | e inTerpan Bumy 1.
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3aysascenna. lHTerpany TakuX BUAIB OOYUCIIOIOTHCS IOCTATHBO TPOMI3JIKO, aje € OJUH TUIIOC:
BC1 BOHU OOUYMCITIOIOTHCS B3araji 0JHAKOBO.

. : b :
AmnasoriuHo 3a JOIIOMOT 010 IIIJACTAaHOBKU X + 2— =1 MOXHa 3HaXOOUTH IHTCTrpajid BULY
a

Ax + B

, dx.
I\/ax‘°'+bx+c J.\/ax2+bx+c




Mpuxaan 3.20.

I (8x —11)dx (8x —11)dx :I (8x —11)dx _ X_i 1= .[(8 +1 11)d _
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3.2.2 Inmezpysanus pauionanbHux yyuxyii

P, (X)

O3nauenns. BinHonieHHs 7BOX MHOTOYIEHIB )
X

P.(X)

m
YHUCEIbHUKY MEHILIUI BiJ CTENEeHs] MHOTOWJIeHa B 3HAMEHHUKY, TOOTO N<M; sAKImO N>=mMm, To 1pi0d
HA3UBAETHCS HenpasunbHum. HempaBuIIbHUH pamioHa IbHUN Ipi0 MOXKHA MIEPETBOPUTH HA MPABUIBHUH ,
BUJIUIMBIIH LTy YACTHHY:

HA3UBAETHCS PAYIOHANLHUM OPOOOM.

m

O3nauennsn. PanioHanpHuN 1pi0 HA3UBAETHCS NPABUTILHUM, SKIIO CTEIIHbP MHOTOYJICHA B

P(X) R, (x)
.00 "M

Teopema 5. bynb-skuil HeNpaBWIbHUI palioHaIbHUN Jpi0 MOXKHA TMOAATH Yy BUIISAAL CYMH
MHOTOUJIeHa (117101 YaCTHHM) Ta MPaBUIHLHOTO PaIliOHATBHOTO APO0Y.

O3nauennsn. 3a TOMOBJCHICTIO HAUNPOCMIWUMU PAYIOHATbHUMU OpOOAMU HA3UBAIOTHCS TaKi
IpoOU YOTUPHOX THIIIB:

LA | - mr, *+B . ly, *+B

Xx—a (x—a)" " x>+ px+q (x2+px+q)

ne A a, B, p,q — mificui uncna; K>2,k e N, a tpuunen X% + pPX +(J HE Mae OiIHCHUX KOpPEHiB, TOOTO

p2 —4q <0, inmeepanu Bi IKUX MalOTh BUTJISI:

'[ Adx Ajd(x_a):AIn|x—a|+C;
X—a

Adx (x—a) A
I I =AJ(x-a) dix-a) kel (1—k)(x—a)k’l+
Ax+B . .
I11. I— dXx— posrnsHyTO B mMoONepeAHbOMY MyHKTI 3.2.1 iHTerpyBaHHS NESIKHX
X2 + pPX+q

BHpa3iB, 110 MICTATh KBaJPAaTHUN TPUUWIEH;



I (Ax +B)dx

V. — IHTETPYETHCS 3a JOTIOMOTOI0 PEKYPEHTHUX (OPMYII.
X + pX+ q)
p (A + B)dx
3a J0NOMOrol MiJICTaHOBKM X =t—-— iHTErpan '[ ——————— B3BOAMTHCA JO JABOX
2 x + pX+ q)
1HTEerpaiB:
Ax + B) dx A dt ?
J ( Af ( _pjfﬁ’ a’=q-F-.
(x + pX+ q 2 (t +a ) 4

[Mepmuii 3 nMUX iHTErpaiB 06LII/ICJ'IIOGTBCH Oe3mocepeIHbO, a IPYrHid — 3a PEKYyPEHTHOIO
dbopmyoro:

| = J' dt _ t N 1 2k-3
k — - N 2 k-1-
(t?+a’) 2a’(k-1)(t>+a?)” a°2k-2
Ocranns GpopMmyJia aae 3Mory 3HalTu iHTerpan |, s 6yab-IKoro HarypaibHoro uncna K >1.

BpaxoByrouu, 110

dt 1 t
I =It2 Y =garctgg+C,

HOCHIJOBHO 3Haxomumo I,, I, ...

Teopema 6. Hexail 3HaMEHHUK TMPAaBHIBHOIO pAaIliOHAIBHOTO Jpo0y pO3KIAJEHO Ha
MHOXHHKHU:

Q,(x)=a,(x—a)" ...(x—b)”(x2 + pX+ q)“...(x2 +Ix+ s)v ,

TOAI1 1ei Api0 MOKHA MOAATH Y BUTITISAL

P)_ A A A, B, B B,
Q.00 x—a (x=aF " lx=aF " x=b (x=bf " (x=by

M, x+ N, M,x+N, M x+N,
+ s+t
X* + px+q (x2+ px+q) (x +px+q)1
Lx+H Lx+F, Lx+F,

e AL 3.
X2+|X+5+(x +Ix+s)2 +(x2+lx+s)v (57)

e A,..,.A:B, .., Bﬂ; M, N, ... I\/I#, N#; L,F,..L ,F,a,4a..,b pq..l,s — nmeixi miiicui

uncia, npudomy P> —4q<0,..., 1> -4s<0.
Bupasz (3.7) Ha3uBa€TBCS pPO3KIAOOM NPABUNLHO20 PAYIOHANbHO2O0 OpOOY HA eleMeHmMAapHi
opoou.

Hpuxnan. {anuil npaBuibHUN panioHaIbHUN Jpi0 (n < 12) PO3KJIaCTH Ha CyMY HaWIPOCTILINX
IpoOiB.
zpn(X) =A+Bl+ Bzz+
(x+1)x+ 2P0 - x+2) )¢ +1f  x+1 x+2 (x+2)

C, C, C, Dx+E Mx+N, Myx+N,
t—t+—t+—+— +—= .
X X X X —-x+2 X“+1 (x2+1)2

Koedimientn A, ..., F, moku mo HeBigoMi (HEBU3HAueHI KOe(ili€HTH); Ul IX 3HAXOJKEHHS

Tpeba npaBy yacTHHY piBHOCTI (3.7) 3BeCTH J0 CHUIBHOTO 3HAMEHHUKA (HAWMEHIIIOTO0) i 3HAWICHHIA
YHCENbHUK MPHUPIBHATH J0 YHMCEIbHUKA JAHOTO Apoly (60 3100yTi ApOOM TOTOXKHO PIBHI M y HHX



piBHI 3HAMEHHUKH). [3 TOTOXHOI PIBHOCTI MHOTOWIEHIB y YHCEIbHHKAX OJEPKUMO pPIBHOCTI
KOC(QIIIEHTIB MPH OJHAKOBHUX CTEMEHSAX 3MIHHOI X, IO SBISAIOTH COOOI0 CHCTEMY JIIHIHHUX pIBHSAHB

IS 3HaXOJUKeHHs koediuieHtiB A, ..., F,. Omnucanuil Bulle MeTOA Ha3UBAIOTh MemoOoM

.
He8U3HAYeHUX Koeiyicumis (a00 Memoo nopieHsaHHs Koepiyienmis).

Kpim, meTony HeBH3HAYEHUX KOE(DIIIEHTIB, KOPUCTYIOTHCS TAKOXK MEMOOOM OKPEeMUX 3HAYUEeHb
apeymenmy. Hexail micist MHOXEHHsS 000X 4YacTWH piBHOCTI (3.7) micTaeMo JiBa TOTOXKHO pIBHI
MHOTOWIEHH, OJUH 3 SIKUX — BIIOMUI, a Apyruil 3 HeBimomumu koediuieHramu. Hamaroum 3miHHIN
KOHKPETHI1 3HAUYEHHS CTUIbKU Pa3iB, CKUIbKA HEBIIOMHUX KOE(QII€HTIB, JiCTAaHEMO CHCTEMY JHIHHHMX
anreOpaiyHMX pIBHSIHb, 3 SKOI 1 BU3HAYaeMO ImykaHi koedimieHTn. Cucrema piBHSHb 3HAYHO

CIPOIIYEThCSI, KOMW 3MIiHHIA X HaJaBaTH 3HAYCHHs JMIMCHUX KOPEHIB 3HAMEHHHUKA Qm(x). IHomi

3py4HO CKOPUCTATUCh KOMOIHOBAaHMM METOJOM, TOOTO JEsKi 3 HEBIIOMHX KOE(]IIi€EHTIB BU3HAYUTH,
HA/Ial0YM X 3HAYCHHs JIMCHUX KOPCHIB 3HAMEHHMKA, a 1HII — BH3HAYUTH METOJIOM HEBH3HAUCHHX
KoeiIieHTIB.

MeToanKka iHTerpyBaHHA PalioHAJIbHUX (QYHKILIH

1. Sxmo migiHTerpasbHa (YHKIIS — HENPaBWIBHUN paliOHATBHHUNA Jpi0, TO 3a JOMOMOTOIO
TiIEHHS HOTO PO3KIJIAZAI0Th HA CYMY MHOTOYJICHA Ta MPABMIIBHOTO PalliOHATIBHOTO IPO0Yy.

2. 3HaMEHHUK NPaBWIBHOIO PalliOHAIBHOrO Jpo0y PO3KIAAa0Th HA MHOXXHHUKH. 3a BUITISAOM
3HAMEHHUKA MPaBWIbHUN palliOHaNbHUN [pi0 MOJAIOTh Y BUIJISAL CYMH HaWImpOCTINIMX JIpoOiB,
BUKOPHCTOBYIOYH METO/I HEBU3HAYCHUX KOC(IIIEHTIB.

3. IHTEerpyIoTh 1Ty YacTUHY Ta HAHIPOCTIMIi IPpOOH.

4
X" +2X
Mpuxaan 3.21. O6uucauTu J. ——dx
X*+8
Po3é’azanna.
Jpi6 HempaBWIbHUI, 00 CTEMHb MHOTOYICHA B YACEIBHUKY OUTBIINN BiJl CTENICHS MHOTOYJICHA

B 3HAMEHHUKY (n =4>3= m). BukoHaeMo [it0 IJICHHS YMCENbHUK HA 3HAMEHHHK 1 BUIUTUMO LTy

LIaCTI/IHy.
X* +2x| o3
x* +8x| > +8
—6X
X* + 2x 6X X* +2x 6X
Ortxe, =X-— Tomi dx = - dx
’+8 g N -[ x*+8 j( x3+8)

Posrnsinemo oneprkanuil npaBUIbHUH J1pi0d

x*+8
3HAMEHHUK 3aIHIIeMO Y TakoMy BHJi: X° +8 = (X +2)- (X2 —2X+ 4).
Maewmo
6x 6X A Bx+C  AX’—2x+4)+(Bx+C)x+2)
x3+8_(x+2)(x2—2x+4)_x+2+x2—2x+4_ x*+8
6x = A(X? —2x+4)+ (Bx+C)x+2);

6x=x*(A+B)+x(-2A+2B+C)+4A+2C.

CkopuctaeMoch KOMOIHOBaHMM METOJOM 3Haxo/ukeHHs Koedimientis A, B,C. Onun

KOC(I)iI_[i€HT 3HalIeMO METOI0M OKpEMMX 3HAYCHb apryMCHTY, HaJaro4uu X 3HAYCHHS I[iﬁCHOFO KOpCHA

3HaMeHHUKa. Skmo X=-2, to —12=12A ab6o A=-1. Inmi koedimieHTH 3HAXOJUMO METOJOM

HEBM3HAYEHNX KoedillicHTiB, mpupisHIooun KoedimieaTn mpu X*, X.



2

X 0=A+B,

x'|6=-2A+2B+C.
Jlicranemo 3 nepmoi pisrocti B=—A, B=1;3 npyroi - C=6+2A-2B, C=6+2-(-1)-2-1=2.

OTtxe,
6X B 6X . -1 4 X+2
48 (x+2) X —2x+4) x+2 X -2x+4
. 2
.[X;zxdx:j(x—( 1, 2X+2 DdXZI(x+ L 2X+2 jdXZX—+In|X+2|—
x*+8 X+2 X —-2x+4 X+2 X -2x+4 2
; x—-1=t ) 2
_IM: dx = dt :X_+|n|x+2| It+3 dt:x—+ln|x+2|—j :dt —3I zdt =
(x=1Y +3 2 +3 2 t?+3 t7+3
X=t+1
X 2tdt dt dt*+3)_ 3 t
2 gl Al e

?+In|x+2|——ln(t

+3)-/3arctg X = N Lc

+In|x+2|——ln‘x —2x+4- J3arctg 2 =7 = l.c.

3.2.3 Inmezpysanns mpuzonomempuunux ynxuyii

PosrisiaeMo IR(Sin X, C0S X)dx, me R — parionanbHa QyHKIIisS BigHOCHO SiNX, COSX, TOOTO

HaJ SIN X, COSX BHKOHYIOTHCS JIMIIE apru(MeTHYHI /il Ta MMiJHECEHHS JI0 IIJIOTO CTETeHs, HAPUKJIIAI:

2sin” X + cos® X

R(sin x, cos x) =

3sin* x —4sinxcos? x -

IcHYIOTH Taki MiJCTaHOBKH, IO 3a iX JIOMIOMOIOO IHTErpaj J.R(Sin X, COS X)dX 3aBXKIU MOXKE

OyTH 3BelleHUH 710 1HTerpajia Bijl palioHAIbHOI QyHKIIT JR*(t)dt, 3arajibHy CXeMy IHTerpyBaHHs SIKOT

pO3pobIIeHO.

. . X
I. YHiBepcaibHa TPUTOHOMETPHUYHA ITiICTAHOBKA th

f R(sin x, cos xJdx =

tggzt, X = 2arctgt, dx =
X
sinx = ZtQE _ 2
= - =
2
X
1-tg* =
COS X = ° 2 _1-t
2X C1+t2

1+tg

2dt

1+t%°

:IR(

2dt

= [Re(t)dt .

2t 1-t?
2

1412 "1+t J1+12



Hpuxaan 3.22. O0UUCAUTH IHTETPATH:

dx dx
a) ] 6)I . '
sin X COSX +2sINnX+3
X
tg—=t
g2
X = 2arctgt
dx 1+t2)2dt dt X
)| —= — =In|t|+C=Inltg—|+C.
) sinx |dx= 2dt2 -[2tl+t J.t | | gZ
1+t
sinx = e
X
tg==t
g2
X = 2arctgt
6)J‘ dx B _ 2dt _J‘ 2dt _ J- dt _
COS X + 2sinx +3 1+t ( 2) 1-t* 4t 1-t% + 4t + 3+ 3t?
2t 1+t 1+t2+71+t2+3
smx—
+1
2
COS X = t2
dt t+1)

Ji

3ayearcenna. Ha npakTuiul yHiBepCaJbHY TPUTOHOMETPUYHY IiICTAHOBKY BUKOPHUCTOBYIOTb,
SKIIO SiN X, COSX BXOAATH Y HEBUCOKOMY CTEIeHi (1HaKIIe po3paxyHKH OyAyTh Ay)Ke CKIIA/IHI).

xE arctg(t +1)+C = arctg(tgg +1j +C.

B I2t +at+4 It 2 t+2

t+1

II. TTixiaTerpanpHa (yHKIliS — HEMapHa BiTHOCHO SiN X, TOJi poOJIsATh MiJICTAHOBKY COSX =t .

Mpuxaan 3.23.

in® . t =cosx

J-smzxd _J-sm X- smx J-sm X sin xdx = Il cos® X “sinxdx = : _

COS* X cos® X -sin x cos® X cos® X dt = —sin xdx

1-t? 1 1
2t (—dt):j[l——jdt—u +C=cosx+——+C.
t? t COS X
III. IliminterpanmpHa (YHKIIS — HEMapHa BIHOCHO COSX pallioHaNI3YeTbCs 3a JIOMOMOTOIO

MiACTaHOBKH SiNX =t.

IMpuxaan 3.24.
Icos?’ xsin? xdx = '[0033 XSin? XX g = = J‘cos2 X-sin’ x - cos xdx = J‘(l—sin2 X)sin? x cos xdx =
COS X
t =sinx R &
= =I(1—t )t dt—t——t—+C_Esm x—lsm *x+C.
dt = costdt 3 5 3 5




IV. IliginTerpanbHa QyHKISA R(sin X,cosx) — TapHa BiTHOCHO SINX 1 COSX pa3oM, TOOTO

R(— sin X,—cos X) = R(Sin X,CO0S X). VY 11bOMy BHIIAJIKy BUKOPHCTOBYIOTh MMiJICTaHOBKY tgX =1 abo

ctgx=t.
Mpuxaan 3.25.
dt
tgx=t, x =arctgt, dx=——;
g g 1+12
2 2 2 2 2 4
| S I . S ::j(1+t4)2(1+2t)dtzjl+2t4+t it
sin” Xcos” X 1+tg°x 1+t t (1+t ) t
, 1 1
COS” X = 5= = >
1+tg°x 1+t

-3
:J‘(%+%+1jdt:.[t4dt—g+t:t——g+t:—i3—g+t+C:— 13 —2ctgx+tgx+C.
ot t -3t 3t ot 3tg°x

V. IiginTerpaisaa Gynkiis R(tgX) parioHami3yeThCs MiICTAHOBKOKO tgX =t.

Ipuknan 3.26.
tgx=t 3 t3 |2 2
[tg xdx = | x = arctgt =jt2£= gttt :j(t_ ! jdt=t——1|n(t2+1)+(:=
t°+1 t t°+1 2 2
dt —t
dx = 5
1+t
2 2
- X—Eln(tgzx+1)+C:tg X—Eln( 12 }+C.
2 2 2 2 \cos” X

3ayearcenna. B inTerpanax Isinzn X-C0s°™ XUX PEKOMEHIYEThCA CKOPHMCTATHCh (OPMYJIaMH
3HMKEHHS CTEIICHS:

. 1-cos2x ) 1+cos2x . sin2x
sin X:T, oS X=T, Sin X-CoS X = 5,

Mpuxknan3.27. OGUUCTUTH IHTETPAITH:

a) J.sinzxcosz xdx ; 6) jcos“ xdX .

a) J‘Sin2 X cos® xdx = %J'sin2 2xdx = %I%dx = %(x —%sin 4xJ +C.

6) Icos4 xdx = I(cos2 xf dx = I[#jzdx = %I(l-F 2052X + €022 ) dx =

= %J.(H 2c032x+mjdx

:%j(3+4c052x+cos4x)jx :%(3x+ 2c032x+%cos 2x)+C =

=§x+15in2x+isin4x+c.
8 4 32



3ayearcenna. Ilpu iHTerpyBaHHI IHTETpaJliB THILY:

_[sm -cos(bx )dx,, Icos(ax) cos(bx Jdx jsm )-sin(bx)dx a=b

Tpeba ckopucrartucs GopmMylamu:

sin(ax)- cos(bx) = % (sin(a+b)x+ +sin(a-b)x),
cos(ax)cos(bx) = %(cos(a +b)x +cos(a—b)x),

sin(ax)-sin(bx) = %(cos(a —b)x —cos(a+b)x).

Ipuxnan 3.28.

jcost-sinSx-dx:lj(sin7x+sin3x)dx:—icos7x—£0053x+c :
2 14 6

3.2.4 Inmezpyeanns ippayioHanvHuUX QyHKuii

Po3rnsiHeMO MiACTaHOBKM JUIS IHTETPYBaHHA MACAKHX THUIIB ippamioHadbHUX (QYHKIIH, Tpu
[bOMY CUMBOII R(X, y) 03HAYa€ PalliOHANbHY 3aJIEKHICTh BiJl 3MIHHUX X Ta Y .

ax+b=t"
1 JR(xflao) Jac= | x=L(-0) :IR(t ;b,th”t 9 R o
dx = Mt
a
Mpuxaan 3.29.
d KL=t 3_1)3t%d 3 3
—1)3t°dt
[ = x=t 1 jt =3[(-)dt= St* st C = 2Y(x+1f ~¥x+1+C.
3(x+1) 4 4
dx = 3t?dt
II.IR{x,n[aXerjdex x+b _ IR
cx+d ox+d
Mpukaan 3.30.
x+1 ,
X1
_t2(x— ~ - 2tdt
1 [x+1 _X+1;t(x 1)’_ (2 —1ft(-at)dt _ct-(-2t)dt u=t dv_(t2+1)2_
I_Z —1dX— _r+l _.[ 2, 1% (+2 _2.[ 2 - 1 B
X"V X— X_tz—l' (t +1) (t —1)Z (t +1)2 du=dt v=—
~ 4t v+l
dX:(tZ—l)z




= 22t —2'|' Zdt = 22t —2arctgt +C =2 x+1 1 —2arctg,/X—+1+C:
t+1  JtP+1 tP+1 x=1 4 x+1 x—1

x—1
[y2
_ VX _1—2arctg‘/X—+1+C.
X x—1
ax+b r:Tl ax+b :72 ax+b :Tk ax+b
IIIL. |R| x, , = =t°, s=HCK(n,n,,...,n )= | R*(t)dt
-[ (cx+dj (cx+d) (cx+dj CX + YELARLY I ®
Mpuxaan 3.31.
X =t"
12 = HCK(2,3,4 11 17 114 4f;10
j \/_dx ~ 11( )‘It 12t dt fstsdt 14 dt —121t v 1+1),
| dx =12tdt; tit — ) t> -1
t=%x
(°-1), t4 (t° +1) t* 12 ¢ 5t'dt
12]( ] 12]( oo jdt—12jt £ +1)dt + S

:12J.(t9+t4)dt J.l—) [tlo t—J —In‘t5 q C—6\/_ 12 1\3/_+12In‘1 X — 1‘+C

IV. IigiarerpanshHa ¢yskuis R, (X, ax? +bX+C) micas BUAUIEHHS IMOBHOrO KBajpara i 3aMiHH
X+— =1 pamioHami3yeTbcs TPUTOHOMETPUYHUMH MiJACTAHOBKAMU; TPH I[HOMY, 3aJIC)KHO BiJl 3HAKa
a

JUCKPUMIHAHTA KBAJIPATHOT'O TPUUWICHA Ta 3HAKa KoedillieHTa a MOKIIMBI TaKi BUTIAJKU:

. T .t
] t=ksinz, m(——,—} Z =arcsin —,
t=ksinz 2 2 Kk

1). I ( —tz)it: abo = dt =k cos zdz; =
t=kcosz \/kz—tz:\/kz—kzsinzz=k\/coszz=k|cosz|:kcosz

= j R(ksin z,k cos z )k cos zdz = J R*(sinz,cos z)dz .

t— k
" sinz
2). jR(t,\/tz—kz)dt: a6o :jR*(sin z,082)dz .
f—_K_
cosz
t=ktgz

3). J‘R(t,\/k2 +1? )dt = abo = I R*(sinz, cosz)dz.

t=kctgz



Mpuxuan 3.32.
X =05tgz, z e(—z;z} z#0,
2 2

J- dx “ldx = 5dz'z—arctg§' _I cosz-5dz 1 coszdz _ 1 LCo
x2+/x2 + 25 cos’z’ 5’ 5.25tg°z-cos’z 257 sin’z 25sin x

X425 =5 fltgz =——

CoS Z
1 VX +25

— C=—+C.
25sin arctgg 25X

3aysaxcenna. larerpaiu TUIly le(x, Vax? +bX+C}1X MOXYTh OyTH

JIOTIOMOT'OF0 TifIcTaHOBOK Eitniepa:

1). vax? +bx+c=t+txva, npu a>0;
2). Jax? +bc+c =tx++/c, mpu ¢>0;

3). Jalx—x ) x—x,)=t(x—x,), npu b*> —4ac >0,

e X, X, — KopeHi Tpuwiena ax’ +bx+c.

IPOIHTETPOBaHi 3a

Mpuxaan 3.33.
VXP+x+1l=t-x, a=1>0;
J S IR o (2 +t+2)dt J~(t2+t+1)dt=
NN e 1 2(t2+t+1)dt (x+t—x)(2t +1) t-(2t+1y
C2t+1 T (2t+1)
A=1
2
_ t+t—%_é+ B . C > = t+t+l=AQ2t+1f +Bt(2t+1)+Ct = c=-3|-
t2t+1f t 2t+1 (2t+1) 2
B2
2

13 1 3 1 1,0t 3
=2f| T == S ldt="In——+
t 2 2t+1 2 (2t+1) 27 jat+1 2(2t+1)

3.2.5 Inmezpysanna ougpepenyianvnozo dinoma

[aTerpan Big nudepenianbHOro 6iHOMa Ma€ BUTIIS
Ixm(a+ bx”)pdx,

Ie m, N, p — paiioHaIbHI YUCIa.

+C, me t=x+Vx2+x+1.

3a teopemoro YeOumioBa el iHTErpaa Mo)ke OyTH 3BEIE€HO A0 IHTErpyBaHHS pPalliOHAIbHHUX

(GyHKLIN TUIIe y TAKUX BUIAAKAX:



1. p=1, mincranoBka X =t°, 1e S — HalMeHIIe CITiIbHE KPaTHE 3HAMEHHMKIB JIPoOiB M Ta N.

m+1
n

2. — mise, migcranoBka a+bx" =t°, e S — 3HaMeHHUK Ipo0y P .

m+1
3. ——+ p — 1iye, miACTaHOBKa aX "+b=t°, ne S — 3HAMEHHUK npody p .
n

Mpuxnan 3.34.
m=0, n=4, p:—%, a=b=1
melo 0+l 1 oo

d 1 n 4 4 3(4 - 2

X 10 (e x* Todx = ot )t =_tt—1!5|=_tt=

I4\/1+x4 J.X (+X)4X o _1t -t ) 5 J.t(t“_l)‘it J.t“—l
=t -1) ¢, dx=—t*-(t" —1) 4dt,
fx =ttt —1)
t? t? t? A B Ct+D
= = = +

o1l ) D)+l -1 tel €41

=t? = At +1)(t° +1) + B(t -1)(t* +1) + (Ct + D)(t* 1) =

=12 = At +? +t+1)+ B —t? +t-1)+ C( —t)+ D(t* -1) =

Al Azl
A+B+C=0, 4 . 4
At 1
A-B+D=1 [2A+2B=0, B=-A=-7, B—_=
= =4A=1=> 11 = 4=
A-B-D=0. 14141 .
D=A-B="+-=2. D==
4 4 2 2
_ I( 1.1 } :‘_I dt 1, dt _
4 t-1 4 t+1 2 P+l t—1 4 t+1 27t +1
t+1

I —%arctg t+C,ne t=V1+x".

= ——In|t ]J+ In|t+]j——arctgt +C= Zln




